

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年
10月10日
星期四
甲辰年九月初八

陕西一级报纸
总第11104期 今日八版

宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点
万事通



1.77亿人次，铁路国庆黄金周运输圆满收官

新华社北京10月9日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，从9月29日开始至10月8日结束、为期10天的铁路国庆黄金周运输圆满收官，客货运输多项指标创历史新高，全国铁路累计发送旅客1.77亿人次，日均发送旅客1773.9万人次，连续8天单日旅客发送量超1700万人次。

其中，10月1日发送旅客2144.8万人次，创单日旅客发送量历史新高；国家铁路累计发送货物1.15亿吨，其中9

月30日发送货物1172万吨，创单日货物发送量历史新高，全国铁路运输安全平稳有序。

国铁集团运输部负责人介绍，今年国庆黄金周旅游流、探亲流、学生流交织叠加，铁路客流始终保持高位运行。铁路部门积极适应旅客出行需求强劲增长的态势，增加运力投放，强化站车服务。全国铁路实行高峰运行图，统筹高铁和普速运力资源，日均开行旅客列车12237列，创运力投放历史新高。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

距 2024中国(宝鸡) 国际酒业展览会 开幕还有8天

习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展提高人道服务能力 为强国建设 民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

韩正出席开幕式并会见全体代表

新华社北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会，向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候，并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出，中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程，中国红十字会要坚持党的全面领导，聚焦高质量发展，进一步深化改革创新，增强政治性、先进性、群众性，加强公信力建设，提高人道服务能力，积极参与和支

持国际人道主义事业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调，各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持，为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命，勇担时代重任，在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕，会上传达

习近平致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说，中国红十字会第十一次全国会员代表大会以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，红十字事业取得显著成绩。新时代新征程，中国红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强党的全面领导，确保正确政治方向，强化“三救三献”本职工作，持续提升业务能力，协助党和政府织密筑牢民生兜底保障

网。深入推进红十字会改革，增强服务意识，锤炼过硬作风，深化国际交流合作，为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

今年前九个月
宝鸡新增经营主体两万四千余户

本报讯（记者 邵菲菲）10月9日，记者从市行政审批服务局获悉，今年以来，我市坚持把优化营商环境作为深化“放管服”改革的有力抓手，通过构建注册登记全生命周期集成办理体系，实施跨区域通办、证照联办等16项便利化措施，充分激发市场活力，促进各类经营主体快速增长。今年前9个月，全市新增经营主体24013户。

近日，在渭滨区行政审批大厅工作人员指导下，市民李海波按照“异地代收代办”模式，采取“异地受理、属地审批、免费邮寄、就近取证”的方法，20分钟内就办理完成从山东省烟台市到宝鸡市渭滨区的准迁入手续。“以前办理企业变更登记业务，去一趟外地来回路上要耽误好几天，现在在线上可以实现跨区域通办，真是省时又省力。”李海波高兴地说。

今年以来，我市持续深化“放管服”改革，充分发挥综合窗口“高效办成一件事”调度能力，积极打造“线上与线下相融合、审批与服务相配套”融合服务新模式，构建注册登记全生命周期集成办理体系，实现了企业开办“申请材料最简、审批时限最短、审批流程最优”。我市行政审批服务部门还在全市范围内实施跨区域通办、证照联办、电子营业执照应用场景拓展、歇业备案、个转企、一照多址等16项便利化措施，着力完善便利化服务体系，助推全市营商环境持续优化。

同时，我市还强化培训力度，依托讲师团、外邀法律专家深入开展专题培训，极大促进了全市注册登记业务水平全面提升。据统计，今年前9个月全市新增的24013户经营主体中，企业6825户、个体工商户17035户、农民专业合作社153户。

奋进强国路 阔步新征程·在三秦大地看中国巨变

本报讯（郑晔 王帆）笔者近日从中铁十一局眉太高速项目部了解到，备受社会关注的眉太高速公路项目建设已进入通车倒计时，路面铺设和机电等工程计划年底前全部完成。

在眉太高速公路太白段项目建设现场，机械轰鸣，随处可见热火朝天的施工场景，工人们紧张有序地进行施工作业（见右图）。据项目负责人介绍，自2019年开工建设以来，各标段紧紧围绕清零任务，通力协作、优化资源配置，克难攻坚、加快项目建设，主线路基主体工程已施工近60万平方米，完成任务量的近90%。目前，太白县境内已有6座隧道顺利贯通。作为眉太高速公路全线最长的控制性工程，衙岭隧道全长8978米，它的贯通关系到眉太高速能否顺利通车。承建该隧道的企业科学组织施工，千方百计破解难题，计划左右线双洞于10月底前贯通。全长5259米的太白山隧道也按计划将于11月底前贯通。

据了解，眉太高速公路是京昆线西安至汉中段的迂回线路，将西安、太白、陇南、川北连为一体，构建连通连霍、十天和京昆高速公路的纵向线。建成后，对进一步加强关中地区与陕南地区的联系、完善陕西省高速公路网布局、畅通川陕交通大动脉及促进区域经济高质量发展具有重要意义。

眉太高速通车进入倒计时



重点项目建设巡礼

本版责编：邓亚金 李敏 谢莉

全市新改建法治文化阵地266处

本报讯（记者 鲁淑娟）近日，记者从市司法局了解到，“八五”普法工作开展以来，我市新改建法治文化阵地266处，让群众抬头见法、随时学法，在家门口零距离接受法治教育。

近日，陈仓区千渭街道天悦小区A区的不少居民沿着游园步道散步时，都要停下来驻足观看路边的法治宣传牌上的法律知识。陈仓区司法局工作人员告诉记者，为教育引导群众尊法、学法、守法、用法，陈仓区因地制宜，倾力打造了以

市法治宣传教育中心为核心，集法治示范公园、法治示范街区、法治示范小区、法治示范学校、法治示范村、法治示范单位于一体的全方位、全要素的全市首个法治文化园，发挥法治文化集群效应，让群众在潜移默化中陶冶道德情操，强化法治意识，涵养浩然正气。

陈仓法治文化园是我市社会主义法治文化阵地建设的丰硕成果之一。近年来，我市把法治文化阵地建设作为促进法治文化传承发展和加强法治宣

传教育的一项重要工作来抓，把法治文化阵地建设纳入城乡建设规划，在图书馆、博物馆、社区文化中心等公共设施建设 and 公共空间利用时体现法治元素，由点连线、由线成片，创新搭建法景交融的特色法治文化集群，改造升级金台区法治文化园、扶风县法治文化主题广场、太白县法治文化主题公园等法治文化阵地266处，形成了富有特色、覆盖全市的集知识普及、观念引导、能力培养于一体的法治文化体系。

本报讯（赵志华）近日，笔者从市城市管理执法局了解到，今年我市持续推进口袋公园建设，计划建设20个口袋公园。目前已建成投用清姜河游园、渭滨区国防公园等口袋公园15个，新增绿化面积8.7万平方米。

今年我市已建成15个口袋公园

近年来，我市依托城市“绿荫行动”、“三边一口”整治、城市品质提升等工作，因地制宜、见缝插绿，以“小切口、微改造”的形式，在社区、学校、商业服务区和公共交通站点等周边，利用城市边角地、闲置地及拆除违规建筑空地等空间，建设口袋公园，塑造出“城在林中、绿在街中、生活在景中”的城市新形象。清姜河游园以展示清姜河文化为主题，地面上巨幅清姜河流域图及“最美家乡

河”文化墙，与健身步道、草坪融为一体，形成了错落有致的文化景观；渭滨区国防公园建设了和平鸽雕像、弹药箱座椅、五角星庭院灯等特色设施，形成集群众休闲和国防教育于一体的主题公园。此外，新建的新福园中学口袋公园，按照住房和城乡建设部建设“三件套”（在中小学门口增加公园、等候区、公厕）要求，对原有绿地进行改造提升，极大地方便了群众。

据了解，2022年以来，我市已新建改建口袋公园54个，新增绿化面积27万平方米。目前，宝鸡高新区蟠龙路口袋公园、凤翔区秦公路口袋公园等5个“小而美”的口袋公园正在建设中。